



开学喽!



发卡了

助学公交乘车证办理现场。本报记者 周千清 摄

# 菏泽学生专属公交正式运行

## 首批助学公交乘车证办理248张

本报菏泽9月1日讯(记者 周千清) 8月31日下午,菏泽市公交公司近30人来到菏泽一中分校,为在校走读生现场办理助学公交车证,第一批共办理了248张,当晚学生们第一次坐上了专属他们的助学公交。

8月31日下午1点左右,菏泽市公交公司工作人员带着号牌、

公章等一系列办证工具,向菏泽市一中分校进发。他们当天下午要为高二年级学生集中办理助学公交车证。

今年读高二的康哲已经在教室等候多时。他告诉记者,自己家住华英路,“以前都是自己找班车回家,每个月就需要200元。”如今

办理的助学公交车证,每学期125元,和以前相比不但方便了,还节省很多钱。

据市公交公司常务副经理崔宏生介绍,当天下午共办理248张助学公交车证。

当晚9点30分,菏泽一中分校下了晚自习的学生们,第一次坐

上专为他们开通的公交车。

据了解,9月4日(星期三)下午将为高一新生集中办理第二批,学生携带走读证、一寸近期免冠彩色照片即可办理。其他时间需要办理的学生,可到公交公司IC卡服务中心办理(地址:中华路与牡丹路交叉口向东50米路南)。

## 记者探访助学公交: 家长省了心又省钱

本报记者 王保珠

8月31日晚上9时许,记者来到菏泽一中新校区,20辆新能源公交大巴按照先后顺序排成两排,部分学生家长围在学校门口,不时谈论着助学公交这个热门话题,对于菏泽一中高一、高二走读学生、家长来说,这是一个好消息。

“我的孩子今年读高二,看了看助学公交线路,离家最近的站点在天香公园。”市民郭先生

说,他家孩子在高一时走读,每个月花费200元车费让私家班车接送,“现在好了,助学公交解决了家长了后顾之忧。”

9点40分,菏泽一中学生放学,因学生刚办理乘车证件,第一次乘坐助学公交,还不知道具体车次的位置,看起来有些忙乱。经公交公司工作人员介绍助学公交排放车次情况,学生逐渐找到自己乘坐的线路公交车。

10点整,记者乘坐上助学公交1路1号车开始出发,终点

站为天宏小区,途经人民路。

助学启动后,公交公司工作人员董前程拿着一份名单,上面写着学生的名字,学生和家长的电话,经过核实,这班车共乘坐37名学生,其中三名学生未到,郭前程随后和学生家长进行沟通,得知三名学生在学校临时住宿,才放心。

“因为刚开通助学公交,不知道情况如何,我们先期进行学生摸底,看看到底有多少学生乘车,集中在哪几个站点下站,做

到心中有数。”郭前程告诉记者。

最后有6名学生到终点站,整个路程用时27分钟。

9月1日早晨6点4分,记者到天宏小区跟随助学公交1路车2号体验时发现,有的家长不在站点等候车辆,导致部分学生未能按时乘车,还有学生乘车方向弄反了。“我们将根据实际情况进行改进,比如始发车时间与发车间隔时间。”菏泽公交公司相关负责人说,这个过程大概需要一段时间磨合。

## 开学了,他们却不能如期返校

本报菏泽9月1日讯(记者 崔如坤) 菏泽中小学陆续开学,大部分学生如期重新走进课堂,可也有一部分学生因意外碰伤、摔伤、擦伤等意外伤而不能如期返回。据悉,仅菏泽博爱医院一暑期收治未成年伤者就达五十多人,学生的暑期安全依然让人关注。

菏泽五年级小学生小谦今年11岁,当小伙伴们高高兴兴地背上书包重新走进校园时,小谦却只能在医院病床上休养。原来,前些日子,他不小心在家里滑倒,左腿蹬到玻璃门上,将玻璃瞬间破碎,小谦的左小腿处被破碎的玻璃划伤。

9月1日上午,菏泽博爱医院二病区5病室见到了小谦,他正倚躺在病床上看电视,左小腿处包裹着白色医用纱布。医生说,由于小谦的跟腱划伤严重,至少还得住院四周,才能康复出院上学。记者见没有大人照顾小谦,小谦说,他的妈妈在外地工作,父亲也在上班,受伤那天父母也都不在家。

医生告诉记者,像小谦这样在暑期意外受伤的学生不在少数,仅仅他们医院七八月份就收治了五十余个未成年意外伤者,这些小病号陆续康复出院,目前仍有5人在医院接受治疗。

东明一年级小学生贺贺在博爱医院一病区住院,他是在和小伙伴们在外玩跷跷板时,不小心被挤伤了手。贺贺的姑姑申女士介绍,贺贺的爸妈忙于生意和工作,贺贺平时多跟着奶奶生活,四天前和小伙伴们玩耍时,把左手食指挤伤。同样在博爱医院一病区住院的开发区五年级学生利利也是在玩耍时受伤,和小伙伴们滑旱冰时,不小心摔倒,造成左胳膊骨折。“今天就出院了,不能耽误上学。”利利的妈妈李女士说。

“平时就应该关注孩子们的安全,让孩子们养成好习惯。”菏泽一小学校长认为,学校老师平时给学生上课时,就应该教授学生一些安全常识,将安全的注意事项讲解给学生们听。另外,学生家长更要了解和重视各类安全问题,从而教育自家的孩子,以确保学生的安全。

## 开学了不愿返校

# 一些学生和“开学模式”不同步

本报菏泽9月1日讯(记者 李凤仪) “开学后要注意你们的发型,男生不准留长发,女生不准佩戴各种配饰。每天要穿校服上课……”9月1日下午3点,在牡丹区二十二中初三32班内,班主任给即将进入“开学模式”的学生们上了一堂纪律课。

“一个暑假,有的学生变化很大。有的在家放松惯了,作业做得马马虎虎,上课无精打采不在状态,往往开学后好几周都不适应,而有的学生在家长的严格督促下反而比上学期表现得更好。”初三32班班主任胡老师告诉记者,暑假主要考验的是家庭教育,一个暑假会改变学生很多。

根据学校规定,下午3点学生到校进行开学前的准备课,而到了3点20分还有不少学生扛着书包匆匆赶到教室,“没估算好时间,路上耽误了。”一名学生挠着头不好意思地说道。

记者调查了解到,不少学生面对开学非常紧张和焦虑。担心成绩跟不上,担心换了班主任不适应,不舍地在家想玩就玩的自由。但是总体来说,大部分学生能够坦然面对新学期。

教育专家建议,厌学情绪,几乎是每个学生都曾有过的心路历程。当孩子出现厌学情绪时,家长不要一味迁就。老师上一堂纪律课有利于学生尽快进入“开学模式”。

## 延伸阅读

### 担心孩子有危险,家长骑车“跟踪”

本报记者 李凤仪

在学校门口,记者看到一位家长送孩子来上课。家长慢慢地骑着一辆电动三轮车,旁边的女生骑着自行车一路过来。“女儿小璐开学上初三了,这次坚决要自己骑自行车上学,我不放心,怕路上有危险,就一路跟来了。”家长赵女士说道。

原来,赵女士从女儿上学起就一直送到上初三,“道路上多危险啊,一开始女儿还

要骑电动车呢,我实在不放心,在她的坚持下最后我答应让她骑自行车。”赵女士说,开学后自己还要跟上几天,看女儿是否能够胜任独自骑自行车上学。

“我们班的同学都是自己骑车来上课的,而且家人每天接送我挺耽误时间的,我感觉跟同学们都格格不入了。”小璐说道,自己暑假已经跟妈妈做了很久的思想工作了,终于如愿以偿。